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gadjutlk ai nagy jótól... Vagy .’ jobb, vagy már tudják, hogy Cle- 
nem így van? az emberek nem menceant is olyan gatzembeitró va- 
ujcngana-k már azon, nem remény rázMjai a bársony szék, mint' ami 
ködnek, hogy jön egy másik, egy nők elődjei voltak...

Fehérnemű 
By öltés a 

katonák résiére»
(::) Czeniin gróf őméltósága 

megint levizáteit nálunk. Nagyon 
kedves tőle, nagyon, örültünk ne­
ki és akarjuk hinni, hogy a We- 
kerle elődjével egészen jól meg 
volt elégedve. Eljött hozzánk, jól 
érezte magát nálunk és pont. Az 
igazat megvallva, ugyan mi nem 
igy képzeltük a külügyminiszter 
látogatását, sőt halvány sejtel­
münk sem volt, arról, hogy a ke­
gyelmes asszony is eljön a oon- 
teszsrak Nekik is örültünk. De 
értsenek meg, mi nem ami! vol­
tunk kiváncsiak, hogy Wekeidé­
nél, hogyan szervíroztak g hogy, 
íiz ebéd 8 órától 11-ig tartott és 
hogy knl, kivel szoriitótit nagyon 
melegen kezet, bennünket már 
csak az érdekelt volna igen na­
gyon, hogy mi is vám hát azzal aí 
békével, amelyről Cziemin leg­
utóbbi vizité ajkai mállói elóg so­
kat disknlrált, de amelyről eddig 
még mindig csak fecsegnek. Czér­
óin ur, hai legközelebb valabii ko­
moly dicing hozzál Budapestre igér- 
rik, hogy még jobb ebédet fog 
Iraipni...

(!) Hát már egészen bizonyo­
sak vagyunk, hogy a december 
3-án összeülő delegációban igen 
nagy botrányok lesznek. A dele­
gátusok nagyon sóik levelet fog­
nak egymással váltani és ha Ká­
roly király a képviselőknek is 
be nem tiltja a bajvivást, ott még 
folyhat is egy pár magyar-féle 
bűnös vére. Bizony, kérem, Kln- 
flae Vendel nem valami nagy ga^- 
rancia két ország közös ügyeinek 
békés elintézésére. Úgy látszik, az 
esztrák parlament énéi kuli a bűnös 
eseh nélkül nem érzi magát egész­
nek'. Hiszen rendben va!n, amit 
csinálnak, azt magúiknak csinál­
ják, de aiTÓl ám bizonyosak va­
gyunk, hogy most, amikor mi is 
ott. leszünk,’ jó lesz ezzel a sok 
piszkos rágalommal és fene nagy 
aspirációkkal aljább hagyni, morf 
valaki még ai rövidebbet luizzia!...

•
(?) Hálái Istennek, csak hogy a 

francia kormány lemondott. Hi-, 
szén mi egyéb is kell nekünk, mint 
ilyen érdekes újságok. Már na­
gyon nyugtalanok voltunk cs 
egyeben' sem járt az eszünk, mint 
áron, hogy csak ez a Painlevé 
beadná a derekát. Hát most itt 
van, ugrándozzunk és táncoljunk 
örömünkben, hahotázzunk és vi-

Äx angolok légi hadlárattal
akarták erősíteni a háborúi.

Repülőgép iSsilóaliakal fogunk létesíteni.
(A Heggel tudósítóját ók) Két­

ségtelen, hogy az angolok egyben 
utolérhetetlenek: remények! építé­
sében. Nem érheti az antantot 
olyiam vereség, hogy utána, az an­
gol lapokban meg no jelenne 
újabb „biztos szer“ ai konok! ellen­
ség1 ellen. Most, hogy szövetsége­
seit katasztrofális események érik 
Oroszország, a1, különbé,ke utján 
van1, Olaszország pedig alz össze- 
omlás előtt áll, most aiz amerikai 
segítség távoli zenéje mellett egy 
újabb ígérettel igyekeznek lelket 
Önteni szövetségeseikbe és sarját 
népükbe is. Legújabb jelszavuk a 
lém háb'dru félelmetes arányul tö­
kéletesítése, „természetesem az el­
lenséget most is ki hagrya a, szá- 
mitéshól“.

Ä londoni „Observer“ legutób­
bi száma ezeket Írja:

A repülő Szolgálat legutóbbi 
három évben tapasztalt hatakna« 
technikai előhaladása, almi min­
den idők csodája lesz, a hadveze­
tésben is forradalmat fog terem­
teni. A repülőgép^ döntő fegyver 
lesz. Ezért szükséges, hogy An­
glia minden erejét összeszedje, 
hogy ez uj fegyver haiszmáiMában 
fölényes helyzetire kerüljön, mire 
nézve a légi szolgálat 'miniszté­
riumának ai megszervezése aiz első 
lépés volt. A szövetségeseknek a 
legközelebbi liánom—négy hóna­
pon át kifejtendő energiájától 
függ, hogy a győzelmet 1.918. év 
előlit elérhetjük-e. Az ellenség, 
mindaddig, amíg ereje lesz hlat- 
culni derekasan, fog küzdeni. Né­
metország minden kétséget kizá­
rólag össze szedi minden erűjét 
a következő tavaszra.

Németország mindéinek előtt a 
búvárba jóharcot fogja fokozni, 
főleg azonban a levegőben akarja 
elérni a fölényt. Ezért szükséges, 
hogy a szövetségesek uj, draszti­
kus eszközöket találjanak ki.^ Ez. 
csak a repii 1 ő szolgál at keretében 
érhető el. Óriási gépek! hosszas 
tartalmit repülőgépek folytono­
san megdömitik ai régebbi rekordot

Aliid még két évvel ezelőtt 
egyes repülőgépek, mint fekleri-

tők .szerepeitek, ott a jövő évben 
repülőgépek egész zászlóaljai fog 
fellépni. Az Óceán feletti ut könv- 
nyen csak egy napra lesz, klorlál 
t ózható.

Nekünk alzonbíin erélyesen meg 
kell magunkat szabadítani alttól 
a gondolattól, hogy ai repülőszoL 
gálát csak tartozéka a szárazföldi 
vagy tengeri erőknek. Ellenkező­
leg, önálló harmadik harci fegy­
vert kell belőle alkotni, amely a 
másik két fegyvernemmel egyen­
rangú. Aki, ezt ma nem látja1, az 
vak. Ezenkívül meg kell szabadul­
nunk attól a képzelődéstől, hogy 
csak bosszuállásra használjuk fel 
a, repülőszolgálatot. Egyszerűen 
egy újabb harci eszközről van szó.

A. légi szolgálatot a nyugati 
frontion a, jövő évben, kétségtele­
nül meg kell szervezni úgy. Kegy 
önálló légi szolgálatot rendezünk' 
he, amely teljesen független a szál­
ra, zföMi és a: tengerészeti haderő­
től. Äz önálló 'égi szolgálatot 
azonban^ csak akkor lehet hatásos 
a nyugati fronton, Kai ott a nyo­
más' egész erejével tovább tart. 
Nem remélhetjük, Kegy aiz ellen­
séget a jövő tavasznál előbb fűz­
hetjük a belga tengerpartiról. Es 
még ha ezt a, célt el is értük, aiz 
ellenség teljes vereségérd a jövő 
év vége előtt nem számi tlíatumkL 
A jövő tavasz,szál' azonban az 
amerikaiak meg fognak jelenni aí 
haretercmiken és akkor három; nép 
hadsereg fog -a németek eliten 
harcban állami és hélium parallel 
hadműveletet ellenük kezdetni. — 
De még ez esetben is tisztán kato­
nai eszközökkel egészen1 1919-ig 
is tartani fognak a liáiroofc. Hogy 
o döntést, miegsiiettesisük, szükséges 
al légi háború. Egyedül ai repülő­
gépekkel lehet egész éven át ope­
rálni, míg a flottának és száraz­
földi hadseregnek számolnia kiéli 
az időjárással. Az időjárási vi­
szem Vök Németországban télen is 
kedveznek a légi háborúira, maid 
pq-éisz éven 'áitl képesek leszünk 
Németország muníció raktárait, 
legfontosabb közlekedési vonalait 
itt Rainánál rermlőgépeinikkel foly 
ionoson támadni.

A kereskedelmi és Ipar­
kamara felhívása.

(A Reggel tudósítójától.) A 
Itadsereg fehérnemű szükségletéi­
nek ellátására megindított gyűj­
tőakció mind hatalmaisabb ará­
nyt kht ölt.

Mai c tárgy ban a miskolezi Ke­
reskedelmi és Iparkamara ai kö­
vetkező felhívást! bocsátotta lei:

A Kamara felhívása.
Mindent a hadseregnek! Ezzel 

a jelmondattal vezeti be aj Hadse­
gély ző Hivatal felhívását, midőn 
férfi és női fehérneműt, haris­
nyát, inget, lábbelit, szoknyát, 
törülközőt, asztalkendőt, ágyne- 
műt, -mindenféle fehér, színes, 
tarka vászon, pamut, karton és 

■ haircheíholmit kér, amely alsóru­
haként viselhető vagy ' alsómba 
készítéseire vagy javítására alkal­
mas. Minden rongy, textillhulfej- 
dék használható s igy bizonyára 
módjában leend minden kinek, bár 
mily szerény adománynyal hozzá 
járulhatni a gyűjtéshez. „Nem jó­
tékonyságot kérünk, — mondja a 
Hadsegélyző Hivatal, — hanem 
kötclességtetjesitást, melyet sen­
ki sem fog" megtagadni, akinek' 
gyermeke, hitvese vagy szülője 
messze, idegenben, ellenséges föl­
dön, esőben- és fagyban küzd erot­
ic és mindnyájunkért.“

E lelkes felhívás eleget mond. 
Elvárjuk kereskedő ás ipakos kö­
zönségünktől, hogy ismert haza­
fias áldozatkészségével, lelkes 
közreműködésével most, mikor a 
negyedik téli habom borzalmai 
elé néznek önfeláldozó hőseink.

Kérjük kereskedőinket, iparo­
sainkat, hogy akik al felsorolt hol­
mikkal rendelkeznek, szi veskod- 
jenek állományaikat Kamaránk- 
hciz beszolgáltatni. Adományok 
déli 12 órától délin tán 2 óráig 
küldhetők be hivatalunkhoz^ (Er- 
zsébet-tér 3.V
Kogs Samu, Wittích 'Andor,

kir. tan., elnök. s.-titkár.

Gyors- és gépirűiskola Város­
háztér 5. Minden Kó elsején n| 
tanfolyam (levelező és vitaira«). 
Trásrniinka és sokszorosítás elfő* 
gad tátik. — Modern írógépek. 
Hajdú né, Sinkmann Dóra. 929
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november 27-én 
vonulnak bs az 

alkalmatlanok*
(A Heggel tudósítójától.) Ki­

merítő pontossággal ismertette 
unnák, dicjén A Reggel báró Szutr- 
may Sándor honvédelmi minisz­
ternek azt. a rendeletét, amely a. 
népfelkelői szolgálatra allka-lmpt- 
lan.nk fegyvernél Idill segéd-szolgá­
latra, való behívásáról intézkedik. 
A rendelet értelmében tudvalevő­
leg ti harovon,al szol gá 1 atra allcai- 
rnas, segédszolgá-latot teljesítő le­
génység pótlására minden fegyve­
res szolgálatinál alkalmatlan nép­
fölkelő behívható. A boliivásoikat 
a: szükséghez mérten fogják ^esz­
közölni a közigazgatási hatóságok 
amelyekkel minden katonai pa­
rancsnokság közli, hogy hiány em- 
1 >erre van szüksége. Mintán a 
legtöbb városban már anegkezdo- 
dött az nntauglichok ilyen behí­
vása. kérdéssel fordnltunk ületc- 
kes helyre, hói a következő infor- 
m,áeiót_ kaptok:

_ Az, hogy valaki behívó je­
gyet- kan, még 'nem jelentig azt, 
hogy feltétlen katonai szolválaltot. 
fog az, illető teljesíteni. . Ugyanis 
•<); rendelet értelmében több em­
bert. hívtak be, mint «mennyire 
r< katonaság i gén vét. bejelentette.

behivottakalt még ewszier felül 
fovink vizsgálni, akiket ezen a 
f elit 1 vi zseni a ton alkalmaitlaninik- 
!n.ak fognak találni, azokat elboi- 
esátják. Szóval a behiyottn.lc még 
egyszer vizsgálat alá. kerülnek és 
a. gyöngébb anyagot innen is lm'za 
bocsátják.

:_ A Ikxrwer nélküli segéd szol -
gáláira behívott nénfölkelőknek 
jogok van érmen ngv fölmentéyi- 
Ic'et kérelmezni a szolgálati köte­
lezettség alól. mint akik arevonal 
Szolgálatra alkal mások. A föl- 
mentések körüli ölj áfás is usyan- 
»í.z, mint a.z eddigi fölmentesek­
nél és n, főim öntéseket itt,' is a 
honvédelmi miniszter adja. meg, 
irmait más esetekben.

— A behívások mind a méltá­
nyosság föltétien szomrn el tartása, 
mellett történnek meg. Első sor­
ban természetesen a fiatalabb kor 
osztályokat hívják be s a'z öre­
gebbek csak ai feltétlen szükséges­
ség esetén maradnak fönn. A ha­
tóság feltétlenül tekintettel van 
a® illető foglalkozásának fontos­
ságára, a betöltött poviciójára, — 
családi és egyéb egyéni körülmé­
nyeire. A behívásoknál fezeket a 
körülményeket és szempontokat, 
mind külön megfontolás tárgyá­
vá teszik.

— Nagy a valószínűsége annak 
sőt talán bizonyosnak i,s mondha­
tó, hogy alz untamglichok mind 
eddigi lakóhelyükön fognak szol­
gálatot teljesíteni. A hatóságok 
ugyanis a katonai hatóságokkal 
együtt rajta! vannak, hogy lehető­
leg mindenben megfeleljenek a 
miniszteri rendelet intencióinak.

Az nntauglichok összeírása: alig 
pár napja fejeződött be Miskol- 
07 on.

— A beli ivott alkalmatlanok el­
ső csoportjánál már mutatkoztak 
azok a nehéz,ségek, amelyek a. to­
vábbi behívások során még in­

kább éreztetni fogják hatásukat. 
Nevezetesen ti kijelölést végző 
polgári hatóság erős dilemma elé 
került, hogy az összeírt alkalmat­
lanok névsorából kiket válogasson 
ki a katonai szolgálattételre. Igaz, 
hogy a miniszteri rendelet útba­
igazítást ad, a, követendő eljárás­
ra és felsoroljál nagyjában azokat 
a fontos okokat, amelyek mentési 
tőnek sokakat, t behívás alól. Még­
is a behívattak részéről megnyil­
vánuló ijedtség és különösen az 
önálló foglalkozást űzők között 
támadt zavar a behívás miatt, 
alapos munkát ad a, katonaügy­
osztálynak, ahol m@i' tegnap meg­
kezdődött. a behívott, untangdi- 
ehok érdekében aiz igazoló eljárás. 
Nevezetesen a miniszteri rende­
let:. úgy intézkedik, hogy azok, 
akik nyomatékosan igazolni tud­
ják. a polgári életben betöltött 
mim kar öröklőén való nélkülözhe­
tetlenségüket, nem kell behívni, 
hanem azokat kell a. katonai szol- 
gálaittótelre berendelni, akiknek 
foglalkozása a közérdeket kevésh- 
bé érinti.

— Az nntauglichok első cso­
portjainak a behívását, rövidesen 
még december hó elején követni 
fos1 ja egy másik behívás, mikor is 
más évfolyambeli nntauglichok 
kerülnek sókra. Az untamglichok 
rendes 'katomarmhában teljesíte­
nek majd katonai szolgálatot és 
rendes katonai fegyelem alatt 
fognak állami.

Lisztet
csak szűkén kimért mennyiségben 
lehet kapni, ellenben Diana-ala- 
bástvompudert és Diana-arckrémet 
minden gyógyszertárban és illatszer­
kereskedésben kaphat. Ha arca szep­

lős, pattanásos vagy

bármilyen
arcfoltok éktelenitik el, ezeknek a 
legbiztosabb ellenszere a Diana-ala- 
bástrompuder és a Diana-arckrém, 
amelyek használatától olyan lesz az 
arc, mintha tejben fürösztöt'ték volna 

meg. Rengeteg

mennyiségben
vannak arcszépitöszerek forgalomban, 
ezért szükséges, ha arcbőrére ártal­
matlan és biztosan ható bőrápolósze­
reket óhajt, hogy kifejezetten kérje 
a Diana-készitményeket, amelyeket 

mindenütt

ölesén
megkaphat. Főelárusltóhely:

DIANA KERESKEDELMI R.-T.
Budapest, V„ Nádor-utca 6.

SZÍNHÁZ,
Heti miísoi'i

Pénteken: Grün Lili.
Szombaton délután: Brankovics 

György ; este : Sztambul rózsája.
Vasárnap: Sztambul rózsája.

— Sztambul rózsája, Fali Leó
kiváló operettjének szombati és 
vasárnapi előadásának jegyei tel­
jesen elfogytak. A hétfői és keddi 
előadásra, is oly nagy az érdeklő­
dés, hogy a hétfői előadás jegyei­
nek kiadását is megkezdi péntek 
reggel a. pénztár. A kitűnő ope­
rett teljesen készen all a szomba­
ti bemutatóba; a díszletek, ruhák 
teljesen készen vannak.

HÍREK,
— Ref. vallásos felolvasás. Va­

sárnap délután öt óraikor a ref. 
főgimnáziu ni tornacsarnokába n 
ismét megkezdődnek a ref. egá ­
llá,?, vallásos felolvasásai. Ez lesz 
a 8G. felolvasás, amelynek műso­
ra ai következő: 1. Megnyitó be­
széd dr. Tüdős Istvántól. 2. Kar­
ének a Polgári Dalegylettől. 3. 
Felolvas Tóth Béla. 4. Szavalat. 
5. Felolvas dr. Tüdős István, fi. 
Karének ai Polgári Dalegylettől. 
A. belépődíj 10 fillér, az avsaii torn 
ploan és alz egyházi -szegényalap­
ra. Jóhiriiek, magas színvonalnak 
ezek a,z előadások, melyeket mele­
gen ajánlunk a közönség pártfo­
gásába.

— Gimes Lajos képltiállitása, 
Kassán. Vasárnap délelőtt 11 
órakolr nyitja meg képkiállitását 
Kassán Gimes Laj-cis 34-es főhad­
nagy. Gimes két esztendőt töltött 
n 34. gyalogezred dicsőséges front­
ján s alkotó ereje a lövésaárok- 
ban sem pihent meg. Szorgalmas 
és ^ ihletett művészi munkával 
egész kiállítása anyagot liaimoizott 
föl, mely a Nemzeti Szalon őszi 
tárlatán élénk föltünést keltett s 
az egész fővárosi -sajtó komoly el- 
ösmerésében részesült. Gimes La­
jos mondanivalóját nagy részben 
az észak-kel éti front mozgalmas 
és érdekes életéből merí­
ti. Mint vérbeli festő természete­
sen itt is csak a valóban festői té­
mákat látja. meg. Mlég a harcok 
közepette is megtalálja a magában 
való művészi szépet, és nem há­
borús szenzációkat, hanem békés 
művészi élvezetet nyújt. Kiváló 
tehetségre valló képein a, harcté­
ri élet- nyngodtabb pillanatait és 
a yfireiutmögötti vidékek festői 
szépségeit látjuk, művei, mind­
azonáltal magukon viselik a bá- 
boiru; m ozgalma,sságát. Kifejezés­
re jiult ez- már technikai 'lrivitelü'ic- 
ben Lv mivel majdnem mind 
temperával,, ezzel a gyors mun­
kára: különösen- alkalmas anyag­
gá,] készültek. Gimes felles művé­
szettel kezeli ezt, a különös hoizzó- 
ért-ést igénylő an vágót és minden 
képen tökéletes művészi hatást ér 
el vele. A művész,-főbadnajgy em- 
berséges bajtársi szivére vall, 
högv kassai kiállítását a- 34-esek' 
árvái javára rendezi s igy két­
szeresen tál "that számolt a művé­
szet kedvelő közönség legmele­
gebb érdeklődésére.

— Köszönetnyilvánítás. Boldo­
gult férjem halála ail-kalmftól. 
ayilvánitott részvétéit- balrátlaímk 
és ismerőseinek ez -utón mondunk 
hálás köszönetét, özv. Hetényi 
Bóddgné és fiai.

— Meghívó. A miskolezi Vem- 
déglősök Korcsmárosok és Ká­
vésok Egyesülete tisztelettel 
meghívja tagjait 1917 október 
17-én, szombaton délelőtt 11 
órakor az Iparkamara kister­
mében tárandó értekezletre az 

1918. évi sörmennyiség kérvé- 
nyezéso érdekében és esetleges 
indítvány ok.

— lTj telefonelőfizető. A mis­
kolezi dohány nagyáruda 781. 
számmal belépett a1 lelefono!őfiz.e- 
tők sorába.

— Mennyi lesz a h»di segély.
Az indemnitási javaslat alapján 
ki bocsátandó rendelet a törvény - 
Ina (ósági és rendezett tanácsú vá­
rosokban emeli fel a hadi segélyt. 
A feleség segélye havi 42 korom! 
Ha a1 segélvre szorulónak, egy 
gyermeke van 71 korona, 2 gyer­
meknél 95, több gvdrmoknél 118. 
135, 150, 165, 180, 195 korona, a 
segély, amelynek legnagyobb üsz- 
szege 210 korona.

iPOLLO
nagy mozgószlnház (WEIDUCH-PALOTA),

TELEFON 6-1B, s

Pénteken, november 16-án, szombaton, 
17-én és vasárnap, 18-án:

FEKETE GYÉMÁNTOK II,
Jókai Mór regénye.

Szent-István napi körmenet.
(Természetes.)

Mérsékelten felemelt helyárak,
Kezdete délután fél f és este fél 9 órakor 
-.'issmap ée ünnepnapokon délntán fél 3 

fél 5, fél 7 é? este fé! 9 órakor,
- isí^jíí*8@®í8l

13

nagy mozgószlnház

Pénteken, november 16-án, szombaton, 
17 én és vasárnap, 18-án

A vén komédiás.
Dráma a cirkuszéletből 6 felvonásban.

A főszerepekben: Bernd Áldor, 
Leontine Kühnberg és Friedrich Kühne

Kezdete délután fél 7 és este fél 9 órakor, 
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, 

fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. 
Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. — 
Vastagabb betűvel a szavak ára kétezeréi
Apróhirdetéseket csak ;előlegea II zetée met 

lett közlünk.

14 éves, két középiskolát vég­
zett. jó házból való egészsége« 
liu tanulóul felvétetik Klein ég 
Ludvig könyvnyomdájában, Ha 
nyadi-utca 2. ___  ________

A máv. cipőjafviíó műhelyben 
munkások felvétetnek. 1315

A Király-fürdőben egv mosó­
nő felvétetik azonnal. 1317

Helyi szolgálatot teljesítő ka­
tona irodai foglalkozást keres 
délutánra. Cím a kiadóban. 1320

Irodasz,olgát, józan életűt, 
munkaszeretőt., jó fizetéssel állan­
dó állásra, azonnali belépésre ke­
resek. Címem megtudható wx Uj- 
ságterjesztőnél. Miskolcz, Széche- 
nyi-utca 15. 1321

I Napilapot és falyáiratok egyes példányonként 
az Ujságterjesztőnél

is vásárolhatók gg 
(Széchenyl-n. 15) B

m
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A Hétközlés femlklán elfoglaltuk 
a Mente Castel Qambartot.

A Sugana völgyben visszavetettük az ellenséget.

Magyar hismtate 
leleniés.

Budapest, november 15. Hiva­
talos. Olasz harctér: A hét köz­
ség’ fensikján tegnap osztrák-rna- 
gyar zászlóaljak ruháimmal elíog- 
lalták a Monte Castol Gombártól. 
A Sugama-völ'gyben az ellenséget 
Primolaaótól túl vetettük vissza. 
Feltrétői délnyugatira támadása­
ink tért nyertek. A Piave mellett 
nem volt lényeges esemény.

Keleti harctér: incs semmi új­
ság.

Albániában aiz Ochridától nyu­
gatra a franciák állásaikba visz- 
szialmzódtak.

A vezérkar főnöke,

A sajtószillás esti Jelentése
Budapest, november 15. A Sajj- 

tóhadiszálásiról jelentik -este: Con 
rád báró hadseregcaoiportja to­
vábbi előrehaladást, tett a Sugaina- 
völgyben. ,

Mémflut lelenlés,
Berlin,^november' 15. A nagy fő- 

hadi szállás jelenti: Nyugati hairc- 
tér: Tüzérségünknek tevékenysé­
ge a párás és ködös időjárás mel­
lett a Habiban mérsékel t -maradt. 
Este azonban fokozódott sikeres 
harcokban foglyok és géppuskáik 
jutottak kezeinkre.

Keleti harctér: Nagyobb harci 
cselekmény nem volt.

Macedón kirovónál: Az Ochri­
dától nyugatra a franciáik ma­
gaslati állásokat ürítettek M.

Olaisz harctér: A fonznisői és 
feltrei hegységben déli 1 r árnyban 
előrenyomuló osztagaink harci 
érintkezésben állanak m ellen­
séggel. A Piave alsó folyásánál 
semmi újság.

Ludendovff.

Esti német Jelentés.
Berlin, november 15. A Wolff- 

ügynökség jelenti os-te: Nyugaton 
és Keleten nem történt különös 
esemény. A Brenta-völgy mind­
két oldalán levő hegységben csa- 
patiaiink előre baladnak.

Hém luterpellAtiő 
a Cféh fimsdiiok

üpyébess.
Budapest, november 15. A cseh 

támadások ügyében eddig négy 
interpellációt jegyeztek be. in­
terpellálni fognak Szterényi Jó­
zsef, Andrássy Gyula gróf, Pó­
lón yi Géza és Urmánczy Nándor. 
A ház,elnök cgv újságíró előtt azt 
a kijelentést tette, hogy valamenv 
nyi interpellációt az első ülésen 
fogják tárgyalni. Arin a kérdés­
re, hogy mikor ülésezik a ház, m 
elnök kijelentette, hogy azt még 
maga sem tudja. Mára várja a 
miniszterelnök értesítését-.

A polgárháború 
•■és* Oroszországra kitoriad.

Stockholm, november 15. Teg­
nap óta Finnoirezág és Péter vár 
között a tá-viróforgalom szüne­
tel. Magánjelentésekből megálla­
pítható, hogy a polgárháború az 
egész országra kiterjed. Jelen­
leg öt kormánya van Oroszország 
nak.^ Keremszki szombaton Ga- 
csiná-t, Calrszikoje Szólót és Ka­
zánt elfoglalta. Parlamentereket 
küldött Pét er várra, hogy a maxi­

málist ák adják meg magukat, — 
azonban a tárgyalások eredmény­
telenek maradtak. A polgári pár­
tok szemére vetik Kerens-zkinek, 
hogy a tárgyalások alatt elmulasz 
tóttá az alkalmas pillanatot, hogy 
Pétervárra bevonuljon s ez 
alatt a boilsevikiok három kaszár­
nyát hatalmukba- kerítettek. A 
vasutas szövetség sztrájkkal fe­
nyeget.

Ä közjók Kaledin! Oroszország 
diMetorAve kiailsfltsk kh

Stockholm, november 15. A szerint Kaledin kozák bet,maiit 
Novoje Nizn azt a hirt közli, hogy Oroszország diktátorává kiáltot­
ta kozákok a Don medencénél kor- ták ki. 
máa-yt alakitottaik. Más hírek _

Azonnali békét sümet
az ul orosz kormány«

Rotterdam, november 15. Az uj ott ősz kormány aiz azonnali Írekét, 
sürgeti.

Elhalásznál! sz egysé­
ges kormánypárt 

megelaklteset.
Budapest, november 15. A kor­

mányt támogató pártok mai dél­
előtt a néppárt' helyiségében An­
drássy Gyula gróf elnöklete alatt 
közös ülést tartottak, amelyen 
Wekerle miniszterelnök is részt 
vett. Az ülést Andrássy rövid 
beszéddel nyitottal meg, malid Po­
lcnyi Géza összefoglal] ó tájékoz­
tatást nyújtott a miniszterelnök­
nek a kormánypártok együttes 
működéséről. Ezután a miniszter- 
elnök szólalt fel, aki kifejtette fel­
fogását és nyilatkozott az, aktuá­
lis kérdésekről. A választójog jár 
nuárban kerül tárgyalásra. Az 
egységes kormánypárt megalakí­
tását -a. végleges programiul meg­
szerkesztéséig elh alaisztj ák.

HlnlszlerlsnAc!*
Budapest, november 15. Ma 

délután 4 órakor Wekelrle Sándor 
miniszterelnök elnökletével mi­
nisztertanács volt, aim el yen Vá- 
zs-onyi miniszter kivételével, aki 
gyengélkedik, valamennyi minisz­
ter részt vett.

Lloyd George Ismét 
beszélni fog.

Amszterdam, november 15. A 
Handelsbtaded jelenti: Llavd Ge­
orge az alsóházban Asquith, ki- 
vánságához. képest, nyilatkozni 
fog. Nyilatkozata felett á jövő 
héten nagy vita fog megindulni.

Lloyd George marad.
Hága. november 15. Nem való­

színű, hogy azon körülményből, 
mely szerint Lloyd George állása 
megingott, politikai válság is ke­
letkezhetik. Lloyd G eorge meg­
maradása valószínűnek látszik.

Közönség figyelmébe I
Készítünk önállóan mindennemű ce­

ment, beton, műkő, burkoló, falburkoló, 
aszfalt munkákat, nedves falszigetelést, 
facement tetőt, mindennemű kőmives 
munkákat és épületek jókarbantartását 
szakszerűen végezünk.

Levélbenl m ghlvésra bárhol megjelenünk. 
SAlYI és SZŐLŐS! 
beton, műkő, burkoló mester Zrinyl-utca 6, sz.

öBsezGBfflSis v-n i
Hajimraka

különlegességek valódi hajból.

Hajíestés
garantált növénykivonattal.

Divatos íriznrák. 
Hajmosás. 
Manikűré. 

Előzékeny kiszolgálás

Gondos Sándor
úri és hölgyfodrásznál 

Weidlich-udvar.

A pápa újabb békeköz ve­
títése

Luganó, november 15. A pápát 
rendkívül megrendítettek a mos­
tani harctéri események. Elhatá­
rozta, hogy a békeközvetitést új­
ból elvállalja.

Az angol-francia csapatokat 
tartalékul hagyják 
Olaszországban.

Zürich, november 15. Az olasz 
frontra érkezett angol-francia csa­
patokat első sorban, mint tartalé­
kokat használják fel és csalt 
szükség esetén küldik aiz első vo­
nalba. Ez atei olaszokban, élénk 
ellenszenvet keltett. A Corriere 
szerint; a követett taktika: nem he­
lyes és könnyen veszélyessé vál­
hat.

A hágai orosz követség 
nem ismeri el a pétervárl

maximalista kormányt.
Hága, november 15. Az orosz 

követség közli, hogy a pétervárl 
maxi mái ista: kormányt nem isme­
ri el.

Felire elfoglalása súlyos 
csapás az olaszokra.

Becs, november 15. 'Felire el­
foglalása súlyos csapás az ola­
szokra:. A városban hatalma« vil­
lany telep volt, amely árammal 
látta el egész Velenezét. Azonkí­
vül sok lőszergyár került «. város­
mi együtt hatalmunkba.

Nem hűl át
az esős. ködös őszi időben, ha 

cipőjét a

bőrtalpvádő és 
gyorstalpalónál
a szabad, bőrtalp védő vei látja el. 
Percek alatt szerelik fel cipőjét 
ezzel a bőrtalpvédővel és három 
h»vl Jótállást vállalnak érte. 
Csak ügyeljen a címre, mert ez 

a vállalat a
Széchenyi-utca 56—58. sz.
(a Forgóhidnál, villamos megálló) van.

Mérték után készülnek cipők. 
Javításokat elfogadnak és 

pontosan eszközölnek.

Lukács kis étteremben
ebéd3 t«S m«nil 3.5D
3 tál ebéd i
menü és vacsora 
étlap szerint 5.00
Tiszti vacsoiá
étlap szerint 3.S0
Színházi vacsora!

s»ae$a IBk
Keresek era- elegánsan bútoro­

zott. szobát, fürdőszobával], lehető­
leg a Széchenyi-uteán. Cim a ki­
adóban.

1<
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A hetedik magyar hadi kölcsön
A hosszún elhúzódó háború to­

vábbi nagy, pénzügyi követel- 
menyeket támasztván az állam- 
hatalommal szemben, a hadi 
szükségletek zavartalan ellátása 
«óljából u,j hadi kölcsön kibocsát 
tása vált szükségessé. A hadvi­
selés költségednek fedezésére a 
pénzügyminiszter ezúttal 6 szá­
zalékkal kamatozó adómentes 
j áradékkölcsön kötvén yeket, va­
lamint 5 és fél százalékkal ka­
matozó adómentes jaiadekjun- 
<-»önkötvényeket bocsát nyilvá­
nos aláírásra. A pénzügy min mz- 
tor tehát ez alkalommal is köz­
vetlenül fordul a közönséghez.
Az aláírás tartama és az áléin: 

helyek.
Az aláírás időtartama 1917 no­

vember hó 15-től december 14-io 
bezárólag terjed. Alanasi he­
lyekül fognak szerepeim az oj 
azes állami pénztárak es adóhi­
vatalok,, a Postatakarokpenzta 
és annak közvetítő helyem! 
szolgáló összes postahivatulo , 
valamint, az ^osszies számottevő 
hazai pénzintézetek.

A címletek nagysága.
A kibocsátásra kerülő 6 szá­

zalékkal kamatozó ^adekkol- 
ffijön kötvényéi 50,. 10Q, 10°0,
5000 és 10,000 kordnas címleted­
ben, m 5 és fél százalékkal ka­
matozó j áradékkölesön kötvé­
nyéi pedig 100,. 10W, 5000 es 
10,000 koronás címletekben, lóg­
nak kiállíttatni.

Az aláírási ár.
A 6 százalékkal kamatozó já- 

xa'dékkölcsön kötvény kibocsá­
tási ára voltaképm 97 korona 13 
fillérei' van számítva. De arra 
való tekintettel, hogy a jaradtek- 
kötvéniyi kamatozása csasc .1918 
február elsején veszi kezdetét s 
a jegyzéstől 1918 január 3-1-ig 
járó kamatok az aláírási ajlbai 
be vannak számítva, a kötvény 
aláírási ára; minden 100 korona, 
névértókért a következő össze­
gekben van megállapítva:

1 arra az esetre, ha az ^ 
Aráakw m aláirt összeg egesa 
ellenértéké befizettetik:

a) az 1917. évi november.ló-tői 
iecém'ber 1-ig, bezárólag történő 
aláírás esetén 96 korona 10 HA;

b) az 1917. évi december 1-ét 
követő időben 1917. évi. decem- 
ber 14-ig bezárólag történő alá­
írás esetén: 96 koronái 32 fill.

2. ha pedig az alább ismerte­
tendő kedvezményes részletek­
ben! történő fizetési módozat 
vétetik igényibe, az aláírási.ha­
táridő egész tartamára szólólag 
97 korona 20 fillér.

Az 5 ós fél száizakkos ,jtirndok- 
kölcsön kötvény kibocsátási ára. 
1917 december 1-én 91 korona 25 
fillér. Ehlíez képest 

1. arra az esetre, ha az alá- 
iráskur az aláirt összeg egész 
ellenértéké befizettetik:

a) az 1917. évi ivovemhí r 15-től 
december 1-ig bezárólag történő 
aláírás esetén 91 korona 25 fill.;

h) az 1917. évi december 1-ét 
követő időben 1917. évi -december
«iadjaj HOmŰTTKÖRNálT

14-ig bezárólag történő aláírás 
esetén 91 korona 45 fillér;

2. ha pedig a kedvezményes, 
részletekben történő fizetési mó­
dozat vétetik igénybe, az aláira- 
<-1 idő ee-ész tartamára 92 K 25 
fillér.

K amatesedékesség.
A hetedik hadi kölcsön 6 szá­

zalékos járadékkötvényei min­
den óv február és augusztus 
1-én lejáró félévi utólagos rész­
letekben évi 6 százalékkal ka­
matoznak; az első szelvény 1918. 
évi -augusztus 1-eii esedékes. Az 
aláírástól 1918 január 31-ig járó 
kamatok az aláírási árba van­
nak beszámítva.

Az 5 és féli százalékos jara- 
(lé k kötvényeket 1917 december 
1-től kezdődően évi 5 és fél szá­
zalékkal kamatoznak. Az első 
szelvény 1918 június 1-etni eséde- 
kes s a kamatok minden év jú­
nius 1-én és december 1-én le­
járó félévi n tol a go s részletek­
ben fizettetnek. Mivel az ailáira- 
si határidő második szakasza az 
1917 deottmber 1-ét követő idő­
ié esik, az aláírási árnak a ha­
táridő második szakasza az 1917 
december 1-ét követő időre..esik, 
az aláírási árinak a határidő mác 
sod.ik -szakaszára való megáll a- 
pitásánál az első szelvény edlem 
értékének: az aláírást határidő 
befejezéséig terjedő időiig eső 
része már -számításba vétetett.

Befizetési hely.
A kölcsönre történő jegy zé­

seknél az aláirt összegek ellen- 
értékei az aláírási1 helynél fize­
tendő be és m aláírási áron fe­
lül az aláíróval szemben, sem 
folyó kamat, sex» jutalék felszá­
mításának hellyé nincs.

Részletfizetési kedvezmény.
Az esetben, ha a 6 -százalékos, 

valamint 5 és fél százalékos já- 
radékkölcöiwe aláirt összeg 1O0 
koronát meg nem halad, az alá­
írás alkalmával az a-láirt összeg 
egész el lemér léke befizetendő. A 
.100 koronát meghaladó aláírá­
soknál ellenben a befizetés rész­
letekben is teljesíthető. Ez eset­
ben! az aláírás akalmával a-z alá­
irt összeg. 10 százaléka a bizto­
sit ékképen leteendő és pedig 
készT-énzbon vagy megfelelő ér­
té, kpapirokban. Á részletek pe­
dig a. következőké]) fizetendők:

a jegyezett összeg, elleuértéké- 
uek 25 százaléka legkésőbb 1918 
január 9-ig;

a jelzett összeg elbtnértéké- 
ri-eik 25 százaléka legkésőbb 1918 
január 29-ig;

a jegyzett összeg ellenerteke- 
,niek 25 "százaléka legkésőbb 1918 
február 16-ig; , ... ,

a jegyzett összíiig ellenértéké­
nek 25 százaléka legkésőbb 1918 
február 28-ig.

Az utolsó befizetés alkalmá­
val az aláírási hely a letelt biz­
tosítékot elszámolja, illetőleg 
visszaadja.

A jegyzési nyomtatványok.
A jegyzés céljaira szolgáló 

nyomtatvány-űrlapok az ösz-

szes aláírási helyeknél díjtalanul 
kaphatók. Ily nyomtatványok 
hiányában az aláírás llevélileg 
is történhetik.
A befizetési elismervények Idái 
Ittasa és a végleges címletek ki­

adása.
A befizetés alkalmával1 az alá­

író fél az aláírási helytől1 pénz­
tári elismervényt kap, amely; a 
fél kívánságára 1918 január hó 
20-tól kezdve a m. kir. pénziigv- 
minisztérium részéről kiállított 
ideiglenes elismervéinyre fog ki­
cseréltetni, amennyiben eddig az 
időpontig a végleges címletek: 
kiadhatók nem lesznek. A vég­
leges címletek kiadására nézve, 
illetve a fél kivánatára kiadott 
ideiglenes elismervériyeknek a 
végleges kötvényekre való ki­
cserélésére nézve ideje korán 
hirdetmény utján fog a felhívás 
közzététetni. A végleges kötvé­
nyek kiadása költségmentesen 
ugyam-azon! a helyen fog megtör­
ténni, ahol a pénztári elismerve- 
nyék, illetve a féli kivánatára 
kiadott ideiglenes elismervé­
nyek kiadattak.

Az aláíró felek a cimletbeosz- 
tásra irányuló esetleges kíván­
ságukat a jegyzés alkalmával az 
„Aláírási nyilatkozat“-naik erre 
a célra megjelölt helyén kife­
jezhetik. Ily kívánság hiányá­
ban a jegyzett összegeket a leg­
nagyobb címletekben fogják ki­
szolgáltatni.

A kölcsön, felmondása.
A m. kir. pénzügyminiszté­

rium a, kibocsátandó 6 százalé­
kos, valamint 5 és fél százalékos 
j áradékkölcsönre vonatkozólag
fen tartja magának azt a jogot, 
hogy előre közzéteendő három 
havi előzetes felmondás mellett 
a kölcsönt egészben vagy rész­
ben, nóvértékben visszafizet­
hesse. Azonban az esetleges fel­
mondás a 6 százalékos járadék- 
kölcsönmél 1922 augusztus 1-ét, 
az 5 és fél százalékos járadék- 
kölcsöninél! pedig 1925 június 
1-ét megelőző időié nem történ­
hetik.

Betéteit felhasználása.
A" betéti üzlettel foglalkozó in­

tézeteknél a más ily cégeknél 
1914.. évi augusztus hó 1. előtti 
betéti könyvre elhelyezett, egyéb­
kent a moratórium f elei dó-rende­
letben foglalt korlátozások alá 
e-ső betétek a kibocsátásra kerülő 
kölcsönre történő befizetések cél­
jaira —• önéribetőleg a kikötött 
felmondási idők épségben tartá­
sa mellett — teljes összegükben 
igénybe vehetők.

Azok, kik a befizetésekre pénz­
intézeti betétjüket kívánják 
igényire venni, annál az intézet­
nél vagy cégnél, illetve.annak a;z 
intézetnek vagy cégnek közvetíté­
sével tart/.Znak jegyezni, amely­
nél a betét el vain, helyezve.
Különleges kedvezmény a hete­

dik hadi kölcsönnél.
A kibocsátásra kerülő 6 szá­

zalékos, valamint 5 és félszázalé­
kos járadvkkölesönkötvények fel- 
használhatók lesznek a törvén,y-

hozás részéről előreláthatólag 
már a közel jövőben teendő intéz­
kedések alapján kivetendő hadi 
nyereségadó fizetésére.

A hódi nyereségadó fizetésénél 
a! kötvények — figyelemmel arra, 
hogy az aláírási ár megáll«,pitá- 
sanal a tolyo Ica,inatok is szám i - 
tásba. vétettek s figyelemmel, 
hogy.az állá írási helyek 50 fillér 
jutalékot szoktak a feleknek meg­
téríteni —- miniden 100 K név­
érték után a voltaiképeni kibocsá­
tási ár, tehát a 6 százalékos jára- 
dékkölcsön kötvénynél 9713.50 K 
—: 96.63 K, az 5 és félszázalékos 
jálraidékkpLcsönkötvényuiél pedig 
9125.50 K = 90.75 K fog számí­
tásba. vétetni.
Kölcsönnyújtás kedvezményes 
kamatláb mellett h kibocsátandó 
kötvényekre kölcsönjegyzés cél­

jaira.
A kibocsátandó kötvényekre az,

O szítnak-Magyar Bank és a, m, 
kir. Hadi Kölosönpénzitár a köt­
vényeknek kézizálqgul lekötése 
(lombardilrozás) mellett a név ér­
teik 75 százalékáig, iái mindenkori 
hivatalos váltóié,számitolási ka­
matlábon nyújtanak kölcsönt:

Ugyancsak ia mindenkori hiva­
talos vált ólesz,áini tol ási kamat­
lábon nyújtanak náluk zálogai! 
elfogadható értékpapírokra köl­
csönt, ha a felveendő összeg iga,- 
zoltmi a jelen felhívás állapján 
aláilrtt összegek befizetésére szol­
gál. A mérsékelt kamatláb ked­
vezményében a meghosszabbi teilt 
ily kölcsönök is részesülnek.

A fenti befizetési batáridők 
alatt folyósított és igazoltan; a 
jegyzett összegre történő befize­
tés céljaira, szolgáló kölcsönök 
után a fél kívánságárnál a minden­
kori hivatalos váltóleszám i tolási, 
kamatláb helyett évi 5 százalékos1 
állandó kamatláb bizto,sitta,tik.

Ezenfelül a fent körülirt módo­
zatok mellett azoknak, akik iga­
zolják, hogy ai jelen aláírási felhí­
vásban foglalt befizetési határ­
idők alatt m aJláirásra bocsátott 
tisdi kölcsön jegyzése céljából 
más hitelintézetnél (bank, laka- 
rékpén ztár, hitelszövetkezet stb.) 
vagy balnkcégnél vettek fel ^köl­
csönt, a kölcsön ama részének 
visszafizetésére, amely az erre 
irányuló kérelem előterjesztése^ 
kor még igazoltan fennáll, évi •) 
százalékos állandó kamat! anotr
fognak uj kölcsönt nyújtani s en­
nek a kölcsönnek meghosszabbí­
tásánál i,s évi 5 százalékos állan­
dó kamatlábat fognak számítani. 
Ezek a kedvezmények az ösztraK- 
Magvalr Bank jelenlegi szabadal­
mának időtartalmára' szolnak, < 
a kormány gondoskodni log ai - 
ról, hogy azok a jelenlegi szabi- 
dalom lejária után is, 19--v. e 
decembér 31-ig terjedő nataly- 
lyal, a jegybank vagy valamely 
más, a kormány , áltiail kijelölendő 
intézet által nyujtaBsanak.

Az aláírók kívánságára, a kibo­
csátandó kötvényeket a szelvc- 
nyek beváltásával megbízott, hi­
vatalos beváltó helyek 1019 jú­
nius 30-ig költségmentesen Lóg­
ják megőrizni és kezelni.
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